Liceul Teoretic de Informatica LIS STEM JUNIOR

_GRIGORE MOISIL" lasi

Excelenta. Inovatie. Conectare.

Testare pentru admitere la Centrul de pregatire LIIS STEM JUNIOR
12.10.2022

BAREM DE NOTARE

e Se acorda din oficiu 30 de puncte.

Subiectul 1

Determina valoarea numarului N din urmatoarea relatie:
2023 — {2022 — [2021 — (2020 — N)] x 2021} x 2022 = 1.

Barem de notare - Subiectul I 30 de puncte

{2022 — [2021 — (2020 — N)] x 2021} x 2022 = 2023 — 1

{2022 — [2021 — (2020 — N)] x 2021} X 2022 = 2022 .....itiriiiiiiiii i 5 puncte
2022 — [2021 — (2020 — N)] x 2021 = 2022 : 2022

2022 — [2021 — (2020 — N )] X 2021 =1 . ouiuiti e 5 puncte
[2021 — (2020 — N)] x 2021 = 2022 — 1

[2021 — (2020 — V)] X 2021 = 2021 .. ouiiet e 5 puncte
2021 — (2020 — N) = 2021 : 2021

2021 — (2020 — IN) = 1 ittt 5 puncte
2020 - N =2021 -1

2020 — N = 2020 ..ot 5 puncte
N = 2020 — 2020

N = 0 e 5 puncte

Subiectul 11

Se considera urmatorul gir de numere naturale:
1, 121, 12321, 1234321, ..., 12345678910987654321, ....

a) Cate cifre are al 15-lea numar din gir?

b) Care este suma cifrelor celui de-al 50-lea numar din sir?

Barem de notare - Subiectul 11 30 de puncte

a) Al 15-lea numar din sir este:
1234567891011121314151413121110987654321 ... ..ot 5 puncte

Numarul cautat are 2 x 9 cifre de la repetarea cifrelor de la 1 la 9 de doud ori, 2 x 2 x 5 de la
repetarea de doua ori a celor cinci numere de doua cifre de la 10 la 14 si inca 2 cifre de la numaéarul 15,
adica: 2x9+2x2x54+2=18420+2=40decifre ..., 5 puncte



b) Al 50-lea numar din sir este:

1234567891011 ...4849504948 .. . 1110987654321 ..ottt e 2 puncte
Cifrele de la 1 la 9 apar la Inceputul si sfarsitul numé&rului, prin urmare, suma acestora este:

2X (1424 ...49) =2X45 =00 ... 3 puncte
Cele zece numere de la 10 la 19 apar i ele de doua ori, iar suma cifrelor lor va fi egala cu:

Ix (1414 +1+142+...+9) =2x (10+45) =2 x55=110 ..........ceerr.... 3 puncte
N —
de 10 ori

In mod analog, pentru numerele de la 20 la 29 avem:

2X (2424 ... 4241 424+...49) =2%x(20+45) =2Xx65=130 ...t 3 puncte
N ———
de 10 ori
Pentru numerele de la 30 la 39 avem:
2x(B+3+...4+34+14+24...4+9)=2x30+45) =2x75=150 ..., 3 puncte
N ——
de 10 ori
Pentru numerele de la 40 la 49 avem:
2X 444+ +4+14+24+...49) =2x(40+45) =2%x85 =170 ....covviiienia... 3 puncte
N ———
de 10 ori

Prin urmare, suma cifrelor celui de-al 50-lea numar din sir este suma tuturor rezultatelor obtinute
anterior la care adaugam 5, care provine din suma cifrelor numarului 50:

90 + 110+ 130+ 150 + 170 4+ 5 = 655 ottt 3 puncte
Subiectul ITI
Bogdan isi construieste o casa, iar eghipa sa de 15 muncitori ii
spune ca pot termina in 45 de zile. Insa dupa doar 5 zile de la

inceputul lucrarilor, cinci dintre muncitori pleaca. In cat timp va
termina restul echipei lucrarea?

Barem de notare - Subiectul III 30 de puncte

Deoarece cei 15 muncitori ar termina lucrarea in 45 de zile, atunci dupa doar cinci zile ei au reusit
sa realizeze a noua parte din intreaga lucrare (45:5=19). ........ ... ... L. 6 puncte

Prin urmare, cei 10 muncitori ramasi trebuie sa finalizeze celelalte 8 parti ramase (opt noimi din
INETEAgA LUCTATE). .ottt ettt ettt e e e 6 puncte

Insa daca 15 muncitori termina a noua parte din lucrare in cinci zile, atunci ei ar termina celelalte
opt parti In 40 de zile. .. ... 6 puncte

Daca 15 muncitori termina opt parti din lucrare in 40 de zile, atunci 5 muncitori ar termina cele
opt partiin 40 x (15:5) =40 x 3 =120de zile. ...... ..o 6 puncte

Daca 5 muncitori termina opt parti din lucrare in 120 de zile, atunci cei 10 muncitori vor termina
cele opt parti ramase din lucrare in 120 : (10:5) =120:2=60de zile. ................. 6 puncte



Subiectul IV

Daca N este un numar natural, atunci un algoritm poate efectua oricare dintre urmatoarele
operatii:
° e imparte numarul N la 2, daca acesta se imparte exact

sau
@\ e Inmulteste numarul N cu 2, daca este mai mare decat 100
A t‘ t‘ sau
e aduna 2 numarului N.

Algoritmul primeste indicatia N = 1. Gaseste un set de instructiuni astfel incat algoritmul sa
obtind numarul 100. Mentioneaza cate operatii a efectuat algoritmul urmarind setul tau de instructiuni
pentru a genera numarul 100.

Barem de notare - Subiectul IV 30 de puncte

Deoarece numarul N = 1 este impar si mai mic decat 100, atunci unica operatie pe care algoritmul
0 poate efectua este sa adune numarul cu 2, adica sd obtind 3. ............... ... ... 5 puncte

Insd numérul 3 este tot impar si mai mic decat 100, prin urmare tot aceeasi operatie o putem
efectua. In acelagi timp, daca adaugam 2 unui numar natural, atunci acesta nu isi schimba paritatea.
Prin urmare, singurele operatii pe care le putem efectua sunt doar sa adaugam 2 pana cand depasim
100. Mai exact, avem 1 == 3 2 5 22 X2 99 22 101, adicd am efectuat (101 — 1) : 2 = 50 de
10 05 1 1 PP 5 puncte

In cele ce urmeaza, vom prezenta o posibilitate de a ajunge la numarul 100. Orice alta posibilitate
va fi analizata i notatda corespunzator.

Deoarece am ajuns la numéarul 101, cum 100 < 101, atunci putem acum efectua 101 2 202 si

obtinem, pana acum, 50 + 1 =51 de operatii. ...t 2 puncte
Vom efectua acum urmatoarele operatii: 202 12 204 2 206 2 208. Astfel, vom avea 5143 = 54
de operatii efectuate. .. ... . 3 puncte

Pasul urmitor este: 208 2 104 2 52, deoarece numerele 104 si 208 sunt pare, prin urmare, se
impart exact la 2. Numarul de operatii efectuate devine 54 4+2=256. .................... 8 puncte
Deoarece 52 este un numar par, putem de acum doar sa adunam 2 pentru ajunge la 100. Cu alte
cuvinte, avem 52 P2 54 2 56 2 . 22 98 12 100. Numarul de operatii efectuate va creste cu
(100 — 52) : 2 =48 : 2 = 24. Am ajuns astfel la numarul 100 prin 56 + 24 = 80 de operatii. 7 puncte



